
QUIZ DI ATTACCO  
86 - 90 

 
 
 

QUIZ N° 86 
 
Seduti in Est avete:  
 
   [ Q J 9 6 5 
   ♥ Q 8 
   ♦ A 
   ♣ K Q 9 4 2 
 
 
Mitchell, tutti in prima: 
 
O N E (voi) S 
   1♣ (1) 
passo 1♥ 1[ passo 
passo 2♦ passo 2♥ 
passo passo contro passo 
2[ passo passo 3♥ 
 
(1) nobili 5i e quadri 4e 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 86 
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona: 
 
  [ 7 4 2 
  ♥ A 10 9 7 5 
  ♦ K J 7 3  
  ♣ 10 
 
 [ K   [ Q J 9 6 5 
 ♥ 6 3 2  ♥ Q 8  
 ♦ Q 10 8 5 4    ♦ A 
 ♣ J 8 7 3  ♣ K Q 9 4 2 
   (voi)   
  [ A 10 8 3 
  ♥ K J 4 
  ♦ 9 6 2 
  ♣ A 6 5 
 
La licita “obbligata” di Ovest a 2ª scombussola le licite di NS e probabilmente anche l’attacco di Est, 
vediamo quale esperto indovina a non attaccare di Q di picche  o di A di quadri. 
 
Attacca di A di quadri: 
Alessandro Andreoli:  A quadri 
 
Attaccano di Q di picche: 
Antonio Latessa:  Q di picche, di A di quadri non ci attacco 
Amedeo Cecere: Q di picche, il mio è corto forse apriamo un taglio in croce mah 
 
Attacca di piccola picche: 
Carlo Magnani:  5 di picche. Alla ricerca della presa a picche. In duplicato però attacco Asso di qua-
dri. 
 
Attaccano di K di fiori: 
Gian Piero Battistoni: K di fiori — Non vorrei trovare K 10 x di Picche al morto e Ax o Axx al dichia-
rante con conseguente scomparsa di una perdente per gli opponenti. 
Franco Garbosi: K di Fiori - Potremmo aprire dei tagli?  
Fabrizio Morelli: K di FIORI. Il giocante è corto nel colore per cui non  
dovrebbe sviluppare il palo. In attesa di vedere il morto per ritornare eventualmente ASSO di Qua-
dri. 
 
 
Punteggio: 
K di fiori 3 
A di quadri 1 
Q di picche  2 
piccola picche 1 
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QUIZ N° 87 
 
 
 
Seduti in Ovest avete: 
 
 [ A 4 
 ♥ K Q 8 3 
 ♦ 3 
 ♣ Q J 6 4 3 2 
 
 
Mitchell, NS in prima: 
 
O (voi) N E S 
  passo 1[   
2♣ 2SA(1) passo 4[ 
 
(1) appoggio 4° in mano da 9 a 11 
 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 87 
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona: 
 
  [ 9 8 5 2 
  ♥ 9 5 4 2 
  ♦ A Q 7 5 
  ♣ K 
 
 [ A 4  [ 10 7 
 ♥ K Q 8 3  ♥ 10 7 6 
 ♦ 3  ♦ J 9 8 4 2 
 ♣ Q J 6 4 3 2  ♣ 10 7 5 
 (voi)  
  [ K Q J 6 3 
  ♥ A J 
  ♦ K 10 6 
  ♣ A 9 8 
 
L’attacco di singolo di quadri con tutti quei punti è un po’ ottimistico e regala 12 prese mentre quel-
lo di K di cuori garantisce 2 prese e, almeno in quel torneo, il top condiviso infatti solo 8 Ovest su 
40 hanno intavolato il K di cuori. 
 
Attaccano di K di cuori: 
Amedeo Cecere: K di cuori mi pare che sperare nel singolo con tutti questi punti non ha molto futu-
ro 
Carlo Magnani: K di cuori. Se il mio compagno ha l'asso di cuori potrei battere con il ritorno quadri. 
 
Attaccano nel singolo: 
Alessandro Andreoli: 3 quadri 
Antonio Latessa:  controllo le atout e attacco nel singolo 
Gian Piero Battistoni: Quadri — Se il dichiarante dovesse indovinare a Q. probabilmente le indovine-
rebbe ugualmente anche senza l’attacco, ma con l’A di atout e probabili prese laterali voglio provare 
a fare un taglio che potrebbe Il  rappresentare il down. 
Franco Garbosi: 3 di Quadri - Vedi mai che... 
Fabrizio Morelli: 3 di QUADRI. Non vedo alternativa con l'asso di atout. 
 
 
Punteggio 
3 di quadri 5 
K di cuori 2 
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QUIZ N° 88 
 
Seduti in Ovest avete: 
 
 
 [ Q J 8 6 4 2  
 ♥ 4 3 
 ♦ Q 6 2 
 ♣ 4 2 
 
 
 
Mitchell, tutti in zona: 
 
O (voi) N E S 
   1[ 
passo 2♣ contro 2♥ 
passo 3♣ passo 3♥ 
passo 3[ 
 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 88 
Ecco la smazzata giocata al BC Milano 
 
 
  [ 9 3 
  ♥ 10 
  ♦ 10 4 3 
  ♣ A K Q 7 6 5 3 
 
 [ Q J 8 6 4 2  [ 
 ♥ 4 3  ♥  K Q J 7 6 
 ♦ Q 6 2  ♦ A J 8 5 
 ♣ 4 2  ♣ J 10 9 8 
   
  [ A K 10 7 5  
  ♥ A 9 8 5 2 
  ♦ K 9 7 
  ♣ - 
 
L’attacco a quadri è davvero disastroso perché libera il K al dichiarante e sul ritorno a quadri gli per-
mette di incassarlo, giocare A di cuori e cuori taglio, A e K di fiori scartando 2 quadri, quadri taglio e 
3° cuori verso il 9 di picche e che Ovest tagli di J e intavoli la Q di atout oppure che tagli di cartina 
non può evitare a Sud di fare altre 3 o 4 prese e cioè da 9 a 10 prese in totale. 
Se invece Ovest attacca di Q di picche è tutta un’altra musica, infatti prende di A e gioca A di cuori e 
cuori taglio, 2 fiori scartando 2 cuori e poi quadri, Est entra di A, incassa la cuori e rigioca la cuori 
buona, Sud taglia di cartina, Ovest surtaglia e gioca la ultima quadri, Sud prende di K e può incassare 
solo il K di picche realizzando solo 7 prese. 
 

Attacca di Q di picche e batte: 
Amedeo Cecere: Q di picche leverei una “atuina” del morto ma come mai giocano lisci?? ahahah 
 

Attaccano in atout ma non riescono a battere 
Alessandro Andreoli: 2 picche 
Carlo Magnani:      2 di picche. Per togliere tagli. Regalo la presa iniziale ma tanto, in finale, sarei stato 
comunque incartato. 
Fabrizio Morelli:  8 di PICCHE spero do togliere almeno un taglio della cuori del giocante. 
 

Attaccano a quadri: 
Antonio Latessa:  Mi pungerebbe vaghezza di attaccare in atout ma temendo che sulle fiori possa spa-
rire qualche quadri attacco a quadri 
Gian Piero Battistoni: 2 di Quadri. Il mio ha una bicolore Cuori Quadri con qualche fiori. Non voglio 
che le eventuali perdenti del dichiarante a quadri spariscano sulle fiori. 
Franco Garbosi: Q quadri. Cerco di stare in presa  
 
Punteggio 
Q di picche 1 
picche 3 
quadri 3   
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QUIZ N° 89 
 
Seduti in Sud avete: 
 
 
 
 
 
 
  [ 8 7 
  ♥ A 10 6 5 
  ♦ 10 
  ♣ A Q J 9 7 3 
 
 
Mitchell, tutti in prima: 
 
O N E S (voi) 
 passo 1[ 2♣ 
3[ 5♣ 5[ contro 
 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 89 
Ecco la smazzata giocata al BC Milano 
 
  [ Q 4 
  ♥ 7 3 
  ♦ A 6 5 4 
  ♣ K 8 6 5 4 
 
 [ 9 3 2    [ A K J 10 6 5 
 ♥ K Q 9 4 2  ♥ J 8 
 ♦ Q 9 8 3 2  ♦ K J 7 
 ♣-  ♣ 10 2 
   
  (voi) 
  [ 8 7 
  ♥ A 10 6 5 
  ♦ 10 
  ♣ A Q J 9 7 3 
 
L’attacco di A di fiori è nefasto mentre ovviamente quello nel singolo di quadri batte. 
 
Attaccano nel singolo: 
Amedeo Cecere: Mmm ma chi è in attacco? Mmmm capisco il mitchell ma siamo sicuri di dover con-
trare boh mi attacco al singolo e spero in Dio 
Franco Garbosi: 10 quadri Tra ovest e nord sembra il mio quello con un po' di materiale. Speriamo 
non vada in fanteria la fiori (se dovesse passare)   
 
Attaccano di A di fiori: 
Alessandro Andreoli: A di fiori 
Antonio Latessa:  Ho fatto tutto da solo e non capisco il senso del mio contro, se fossi passato e il 
mio avesse detto contro potrei pensare ad un attacco diverso ma adesso debbo attaccare di A di 
fiori 
Fabrizio Morelli: ASSO di FIORI 
 
Attacca di A di cuori: 
Gian Piero Battistoni:Cuori Asso. Vedo il morto, poi decido il ritorno. Attaccare A. di fiori potrebbe 
essere disastroso se il mio avesse una mano del tipo x-xx-Axxxx-Kxxxx. 
 
Attacca in atout: 
Carlo Magnani: Picche. Per aspettare gli eventi. Nel frattempo tolgo un taglio al morto. 
 
Punteggio 
quadri 2 
A di fiori 3 
A di cuori 1 
Picche  1  
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QUIZ N° 90 
 
Seduti in Nord avete: 
 
  [  10 8 7 4 
  ♥ Q 10 9 3 
  ♦ 7 6 
  ♣ J 7 3 
 
 
 
 
 
 
 
Mitchell, tutti in zona: 
 
O N (voi) E S 
  1♣ 1♥ 
2♦ passo 2♥ (1) contro 
3♣ passo 3♦ passo 
3[  passo 6♦ contro 
 
(1) forte 
 
 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 90 
Ecco la smazzata giocata al BC Milano 
 
  [ 10 8 7 4 
  ♥ Q 10 9 3 
  ♦ 7 6 
  ♣ J 7 3 
 
 [ -   [ A K Q J 
 ♥ 7 4  ♥ J 
 ♦ A K 10 9 8  ♦ Q J 5 2 
 ♣ K Q 10 9 8 2  ♣ A 6 5 4 
   
  [ 9 6 5 3 2 
  ♥ A K 8 6 5 2 
  ♦ 4 3 
  ♣ - 
 
Ovviamente il contro di Sud era Lightner e voleva un attacco illogico, restano picche e fiori. 
Chi ha indovinato? 
 
Attaccano fiori 
Alessandro Andreoli: 3  di fiori 
Gian Piero Battistoni: Fiori. Se il mio non ha lo chicane di fiori allora ha AK di Quadri (!). 
Amedeo Cecere: Sembra un lightner attacco col 3 di fiori magari se mi crede e torna piccola sotto 
AK di cuori incassimo la 500 hihihihi 
Franco Garbosi: 7 fiori per il taglio. Ma non si appoggia mai il compagno con la donna quarta?!?!. 
Antonio Latessa:  Prendo il contro del mio per Lightner e attacco a fiori 
 
Attacca di Q di cuori 
Carlo Magnani:      Donna di cuori. Così, se resto in presa, vedo il ritorno.  
 
Attacca a picche: 
Fabrizio Morelli: 8 di PICCHE, A cuori non ho futuro. 
 
Punteggio 
fiori 5 
Q di cuori 1 
picche 1 
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